ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕВ БЕЛОРУССКОИ ДЕРЕВНЕ

Беседа с Председателем Совнаркома БССР тов. П. К. ПОНОМАРЕНКО

Колхозное крестьянство Советской Бело- сейчае подводят итоги сельскохозяйственусилении помощи Красной Армии.

Оккупанты оставили после себя страшбазу артельного хозяйства. Разорив колхозы экономически, захватчики всеми сплами нытались дискредитировать перед народом колхозный строй. оклеветать его, восстановить народ против колхозов, вытравить из его сознания самую идею колхозной жизни. Враг, еднако, проститался. Он не мог сбить с толку белорусского крестьяпина, не мог потому, что белорусский крестьянин на своём собствениом опыте убедился, как много дал ему колхозный строй. Именно коту зный строй при широкой и разносторонней помощи советского государства вывел белорусского крестьяинна из нищеты, создал ему обеспеченную жизнь, уверенность в завтрашием дне.

ное до Октябрьской социалистической революции, крестьянство Белоруссии при советской власти вышло в колхозах на широкую дорогу процветания. В колхозах более чем в 5 раз увеличились посевы пшеинпы, в 2 раза-картофеля, в 2,5 разатехнических культур, в 3,5 раза-многолетних трав.

ронне: росли общественное животноводство, садоводство, птицеводство, пчеловодство. Росли доходы колхозов, рос вес колхозного трудодня. В республике было 80 тыс. гектаров садов-в 4 раза больше, чем до революции. Ежегодно крестьяне собирали по 12-15 миллионов пудов фруктов.

При немцах посевы зерновых сократились на 40 проц., картофеля-в 2 раза, льна-в 8 раз, посевы трав уничтожены все. Осталось менее 30 проц. лошадей, 32 проп. рогатого скота, только 9 проц. свипей. Полностью разрушены машинно-тракторные станции с их богатой техникой.

При таком разорении, какое потернела Белоруссия от захватчиков, только колхозы с помощью советского государства могут восстановить хозяйство в короткие сроки. Поэтому крестьяне с первых же дней прихода Красной Армин активно принялись за восстановление колхозов.

Сейчас уже восстановлены и действуют 9.160 колхозов из 10.260, имевшихся до войны. Остальные захватчиками упичтожены вместе с населением начисто.

Колхозы, восстановленные на территории, освобождённой прошлой осенью и зимой,

руссти встречает XXVII годовщину Великой ного года. Эти итдги показывают еще и Октябрьской социалистической революции еще раз, что общим трудом дегче преодолев самоотверженном груде, в заботах о вос- вать трудности, ставить на ноги разрушенстановлении общественного хозяйства и ную жизнь, поднимать все резервы. Колхоз «Герой труда», Климовичского района, Могинёвской области, которым руководит тов. ные следы. Они разрушили материальную Валуев, сумел весной хорошо провести сев, вложил в почву 3.800 центперов местных удобрений и вырастил неплохой урожай: по 60 пудов пшеницы и ячменя, по 58 пудов ржи с гектара. С большой любовью колхозники ухаживали за посевами, убирали их. Всё было сделано во-время и хорошо. Этой осенью колхоз засеял 305 гектаров вместо 200 гентаров по плану. Он полностью рассчитался с государством по хлебу, картофелю, овощам, сдал значительное количество сельскохозяйственных продуктов в фонд Красной Армин и теперь выдаёт на каждый трудодень по 3 килограмма зерна и по 5 килограммов карто-феля. На созданных в комхозе/ фермах пмеется 65 голов рогатого скота, 48 овец, Бедное, забитое, почти силоть неграмот- 150 кур, 30 кусей. Жизнь в колхозе стаповится на прочные ноги. Таких переловых колхозов на территории республики, освобождённой осенью прошлого года, у нас немало.

Белорусские колхозы своевременно и полностью выполнили государственный план хиебопоставок. С огромной политической активностью на колхозных собра-Артельное хозяйство развивалось всесто- ниях обсуждался патриотический призыв украиннев о дополнительной сдаче хлеба в фонд Красной Армии. На собраниях выступили тысячи тружеников деревни с горячими речами. В колхозе «1 Мая», Гомельского сельского района, крестьянка Пелагоя Ковалёва обратилась к своим односельчанам:

> С полным текстом документа можно ознакомиться в здании библиотеки